

细水长流 让晚年生活更从容

□本报记者 杨皖玉

蚂蚁的身体很小，一次只能搬运一粒米。在炎热的酷暑季节，它们坚持不懈地劳动，一粒一粒地将食物搬运到地下的巢穴，只为储备足够的食物度过几个月后到来的寒冬。

伟大的成就大多都是日积月累而成，无论投资还是生活，积累和坚持都是成功的关键。

漫长的老年生活需要经济基础，通过投资进行养老储备，是一种智慧的解决方案。面对变化莫测的市场，采取何种方式进行养老投资，值得思考。

“投资，是一场没有终点的马拉松。”有多少人自以为能够战胜市场，却最终在市场的波动中铩羽而归，为追求短期利益而失去了方向。

亚马逊创始人贝索斯曾经问“股神”巴菲特，你的投资方法很简单，为什么别人却做不到和你一样的成绩呢？巴菲特回答，因为没有人愿意慢慢变富。

老去，是每个人生命中必然面对的阶段。养老投资的核心目标就是在尚未老去之前积累足够的财富，应对晚年的生活需求。而养老投资的超长积累期，为慢慢变富提供了可能。

在这个过程中，定投作为一种无需择时的投资方法，在养老投资中可以充分运用。

定投指定期定额投资，个人养老金账户每年缴费上限12000元，分摊到月就是每月最高1000元，非常适合设置定投，点滴积累，细水长流储备养老。

股市的短期波动难以预测，定投不用纠结买入时机，能够帮助我们克服人性的贪婪和恐惧，平滑购买成本，同时市场阶段性下行的环境中，通过定投“越跌越买”，积累份额，让我们在逆风时多一份焦虑、多一份定力，待到市场回升后获取长期坚持的收益回馈。

养老投资不是百米短跑，拼的是耐力而不是爆发力。定投机制通过有纪律的强制投资，能够帮助我们养成良好的理财习惯，坚持长期投资。

值得注意的是，基金产品中的股票等权益类资产占比越高，意味着波动和风险越大，因此定投过程中可能会承受浮亏，需要以更长的时间来平滑波动风险，实现预期收益目标。投资者对此要有合理的预期和充分的心理准备。

不积跬步，无以至千里，不积小流，无以成江海。为养老进行定投看似简单，实则需要耐心和坚持，并非一蹴而就。正是在这漫长的过程中，我们能够逐渐为养老进行积累，以更从容的姿态迎接即将到来的晚年生活。

持有期基金遇滑铁卢 管理方式有待完善

03版 本周话题



02基金新闻

基金发行陷低谷
机构施展“十八般武艺”获客

04财富视野

兴证全球基金张睿、徐留明：
守护安全边际 追求行稳致远

06基金动向

发挥资金“蓄水池”作用
货基密集增设份额“铆后劲”

08基金人物

诺安基金宋青：跨资产投资多面手
守牢严控风险纪律

